

Содержание конференции

В настоящее время в России наблюдается подлинный ренессанс консервативной мысли и политической теории консерватизма. Понятие «консерватизм» берется на вооружение самыми разными политическими силами и используется ими в качестве средства самоидентификации. Российская пресса, публицистика и общественный политический дискурс пестрят рассуждениями о консервативных ценностях, консерватизме и церковности, консерватизме и «русской идее», консерватизме и «западничестве». Характерными чертами этого дискурса являются размытость дефиниций и весьма широкий, порой произвольно определяемый содержательный диапазон. В то же время он нередко оказывается связанным с сильным антизападным аффектом и антиамериканизмом, переходящим в общую враждебность к институтам и ценностям демократии. Одновременно, консервативные ценности тесно связаны с такими явлениями как патриотизм и следование позитивным культурно-историческим традициям.

Ввиду этой сложной и запутанной картины представляется целесообразным подвергнуть анализу российские представления о консерватизме с учетом их исторических корней, их интеллектуального потенциала и выразительной силы, а также их соотношения с западноевропейскими «образцами». Этой цели служит конференция, которая состоится в Воронеже в рамках заключенного в 2010 г. партнерства между Воронежским государственным университетом и Техническим университетом г. Хемниц (ФРГ). В течение четырех дней ведущие российские и немецкие специалисты – историки, политологи и социологи – вместе с участниками исследовательской группы Воронежского центра изучения консерватизма будут вести в междисциплинарной перспективе дискуссии по проблемам, связанным с взаимоотношениями российского консерватизма и немецкой консервативной мысли.

Многобразные аспекты темы, которой посвящена конференция, будут рассмотрены в хронологической последовательности, охватывающей двухвековой путь развития теории и практики консерватизма. Доклады, вынесенные на конференцию, послужат двустороннему обмену результатами новейших исследований между российскими и немецкими экспертами по консерватизму и будут по ее завершении опубликованы в сборнике на русском и немецком языках.

Организация

Оргкомитет:

Воронежский государственный университет:
Проректор, к.и.н. доц. Олег Викторович Гришаев
Д.п.н. проф. Дмитрий Николаевич Нечаев
Д.и.н. проф. Сергей Владимирович Кретинин
Руководитель Воронежского центра изучения консерватизма: К.и.н. доц. Аркадий Юрьевич Минаков
К.и.н. доц. Сергей Георгиевич Алленов
Фонд имени Конрада Аденауэра, Московское представительство: Др. Ирина Очирова
Технический университет г. Хемниц (ФРГ):
Проф. др. Франк-Лотар Кролль
Проф. др. Альфонс Зёлльнер
Магистр Мартин Мюнке

Контактная информация:

Martin Munke, M.A.
TU Chemnitz
Europäische Geschichte des 19. und 20. Jahrhunderts
09107 Chemnitz
Telefon: +49 371 531-39214
Fax: +49 371 531-839214
Mail: martin.munke@phil.tu-chemnitz.de
WWW: <http://www.tu-chemnitz.de/phil/geschichte/eg>
Воронежский государственный университет:
К.и.н. доц. Минаков А.Ю.,
директор Зональной научной библиотеки ВГУ,
руководитель Воронежского центра
изучения консерватизма
Пр. Революции, 24, к. 318
394006 г. Воронеж, Россия
Тел.: +7 (473) 255-35-59, 253-11-76
E-mail: minakov@lib.vsu.ru
К.и.н. Алленов С.Г. доцент Кафедры истории
нового и новейшего времени
Исторический факультет
Московский проспект, 88, к. 309
394006 г. Воронеж, Россия
Тел.: +7 (473) 224-75-10
E-mail: allenov.sg@gmail.com

Место проведения конференции:

Воронежский государственный университет
Главный корпус
Университетская пл., 1 (Конференц-зал)
394006 г. Воронеж, Россия
<http://www.vsu.ru>

Консерватизм в России и Германии

Интернациональный диалог

Международная научная конференция
Воронежского государственного университета,
Технического университета г. Хемниц (ФРГ)
и Фонда имени Конрада Аденауэра (Москва)

15 - 18 сентября 2011 г.

Воронеж



Программа конференции

Четверг, 15.09

13.00 – Приветствия

14.00-14.30 Проф. др. Ганс-Кристоф Краус, Пассау:
Истоки и зарождение политического консерватизма в Германии и Западной Европе

14.30-15.00 К.и.н. Аркадий Юрьевич Минаков, Воронеж:
Истоки и зарождение российского консерватизма в обще-европейской перспективе

15.00-15.30 – Кофе-пауза

15.30-16.00 Проф. д.и.н. Петр Владимирович Акульшин, Рязань:
Политический опыт Запада и формирование концепции «просвещенного консерватизма» в первой половине XIX в.

16.00-16.30 Проф. др. Франк-Лотар Кролль, Хемниц:
«Консервативный социализм»: особый идейно-политический путь в XIX веке

16.30-17.00 Д.и.н. Валерий Леонидович Степанов, Москва:
Консервативные идеи немецкой экономической науки в России в XIX веке.

Пятница, 16.09

10.00-10.30 Проф. д.и.н. Леонид Михайлович Искра, Воронеж:
Константин Дмитриевич Кавелин (1818-1885) и его проект университетской реформы 1863 г.

10.30-11.00 К.и.н. Станислав Витальевич Хатунцев, Воронеж:
Константин Николаевич Леонтьев (1831-1891) и Запад

11.00-11.30 – Кофе-пауза

11.30-12.00 К.и.н. доц. Валерия Алексеевна Алленова, Воронеж:
Образ Запада в контексте русского мессианизма XIX - начала XX вв.

12.00-12.30 Проф. д.и.н. Игорь Владимирович Омелянчук, Владимир:
Самодержавие и парламентаризм в идеологии российских консерваторов начала XX в.

12.30-14.00 – Обед

14.00-14.30 Проф. д.и.н. Александр Витальевич Репников, Москва:
Образ Германии в представлениях русских консерваторов накануне и во время Первой мировой войны

14.30-15.00 К.ф.н. Вадим Борисович Колмаков, Воронеж:
Немцы и русские в публицистике Дмитрия Васильевича Скрынченко (1914-1916)

15.00-15.30 – Кофе-пауза

15.30-16.00. Проф. д.и.н. Сергей Владимирович Кретинин, Воронеж:
Немецкие национально-консервативные объединения в Польше: идеологические установки и политическая практика в 1920-1930 гг.

16.00-16.30 Магистр Ирина Князева, Хемниц:
Роль России в европейских представлениях немецкой «консервативной революции»

16.30-17.00 К.и.н. Сергей Георгиевич Алленов, Воронеж:
Взаимовлияния немецкой «консервативной революции» и русской консервативной мысли

Суббота, 17.09

10.00-10.30 Др. Хендрик Тосс, Хемниц:
Проблематичное партнерство: Рейхсвер, Красная армия и «консервативная революция»

10.30-11.00 Магистр Михаэль Фолльмер, Хемниц:
Против мезальянса. Образ России Томаса Манна.

11.00-11.30 – Кофе-пауза

11.30-12.00 Др. Петер Ян, Берлин:
Россия и немецкие консерваторы

12.00-12.30 Проф. др. Хельмут Кёниг, Аахен:
Консерватизм и преодоление прошлого в Германии и России

12.30-14.00 – Обед

14.00-14.30 Магистр Мартин Мюнке, Хемниц:
История как оружие. Прикладное значение исторических представлений на примере «Национально-консервативного движения русских немцев»

14.30-15.00 Д.п.н. Дмитрий Николаевич Нечаев, Воронеж:
Между теорией и действительностью. Консервативные установки в программах политических партий Российской Федерации

15.00-15.30 Проф. др. Альфонс Зёлльнер, Хемниц:
Немецкие консерваторы и Запад

15.30-16.00 Валерий Анатольевич Сендеров, Москва:
О германской ориентации русского консерватизма

Воскресенье, 18.09

11.00 – Заключительный круглый стол

14.00 – Заключительный банкет